

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Алтайская средняя общеобразовательная школа»**

671836 с. Усть-Дунгуй ул. Центральная, 42 тел. (8-301)-42-34-137

e-mail: school_ust-dunguy@govrb.ru

сайт: <https://sh-altajskaya-ust-dunguj-r81.gosweb.gosuslugi.ru/>

Протокол родительского собрания
От 22 апреля 2023 года

Тема: «Введение обновленного ФГОС СОО с 1 сентября 2023 года» (для родителей обучающихся 9 класса, которые будут обучаться в 2023-2024 учебном году в 10 классе)

Присутствует - 10 родителей (законных представителей) обучающихся 9 класса, классный руководитель 9 кл – Буянтуева Л.И. , администрация школы.

Отсутствует - 0 чел

Председатель – Очирова Н.В. директор школы

Секретарь – Цыренжапова Г.В., родитель

Повестка:

1. О введении обновлённого ФГОС СОО в 10 классе с 1 сентября 2023 года.

По данному вопросу слушали:

Очирову Н.В. директора школы: Дала информацию о введении обновленного ФГОС СОО, о требованиях, об отличительных особенностях обновленного ФГОС СОО от предшествующего, познакомила родителей с основными нормативными документами, которые разработаны в МБОУ «Алтайская СОШ» по реализации перехода к ФГОС СОО. Ознакомила родителей с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413» внесены изменения в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (далее – обновленный ФГОС СОО). Рассказала о том, что при внесении изменений во ФГОС СОО реализовывался принцип единства образовательного пространства и преемственности со ФГОС начального общего и основного общего образования, выраженный, в том числе в детализированных требованиях к личностным, метапредметным и предметным результатам. Организация образовательного процесса реализации образовательной программы среднего общего образования в соответствии с обновленным ФГОС СОО начинается с 1 сентября 2023 года в 10 классах (используются презентации).

Цыбикову Н.И. заместителя директора школы по УВР: познакомила родителей с учебным планом в 10 классе на 2023- 2024 учебный год. Отметила, что все учителя школы прошли курсовую подготовку по новым стандартам. Обратила внимание родителей на выбор профилей обучающимися для последующего обучения на ступени среднего общего образования. В учебном плане на уровне СОО увеличили количество учебных предметов.

1. Количество учебных занятий за два года на одного обучающегося изменили. Теперь на уровне СОО занятий за все два года обучения должно быть не менее 2170 часов и не более 2516 часов. Раньше максимум был на отметке – 2590 часов (на 74 часа меньше по сравнению с предыдущей редакцией ФГОС СОО), что соответствует СанПиН и позволяет предупредить переутомление и сохранить оптимальный уровень работоспособности обучающихся.

2. Обновленный ФГОС СОО делает ставку на вариативность обучения. Программы еще больше индивидуализируются, можно по желанию вводить в программу углубленное

изучение отдельных предметов, комбинировать разные предметы и курсы, разрабатывать индивидуальные планы. В обновленных ФГОС СОО конкретизировали требования к итоговым знаниям учеников. Будут оцениваться не только предметные результаты, но и личные. Учебный план теперь должен содержать не менее 13 обязательных учебных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности), два из которых будут изучаться на углубленном уровне в соответствии с выбранным профилем обучения.

В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся учебные предметы «Второй иностранный язык», «Родной язык», «Родная литература» могут быть включены в учебный план в случае поступления соответствующих заявлений от родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и при наличии в школе необходимых условий. Если родители изъявляют желание включить их в учебный план, а у школы появится такая возможность, эти предметы войдут в обязательную часть основной образовательной программы (далее - ООП) с остальными 13 обязательными предметами.

Теперь предмет «математика» включает курсы «Алгебра и начала математического анализа», «Геометрия», «Вероятность и статистика». Раньше ФГОС СОО предусматривал, что математика включает алгебру и начала математического анализа, геометрию. Курс «Вероятность и статистика» отдельно не выделяли. В ФГОС СОО внесли изменения в части учебного плана обучающихся и изучения обязательных предметов. Из обязательной части исключили такие предметы, как «Экономика», «Право», «Астрономия». Содержание учебного предмета «Астрономия» вошло в полном объеме в содержание учебного предмета «Физика», также сохранены и требования к предметным результатам. Содержание учебных предметов «Естествознание» и «Экология» включено в такие учебные предметы как «Биология», «Химия», «Физика», усиливая содержание этих предметов. Содержание учебного предмета «Россия в мире» вошло в учебные предметы «История» и «Обществознание», учебные предметы «Экономика», «Право» вошли в предмет «Обществознание».

Таким образом, в обновленном ФГОС СОО сохранены объем и содержание всех учебных предметов предыдущей редакции ФГОС СОО. Более того, в рамках части, формируемой участниками образовательных отношений, школа вправе включить в учебные планы дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся в соответствии со спецификой профиля и возможностями общеобразовательной организации.

В учебном плане предусмотрено выполнение обучающимися **индивидуального проекта**. Таким образом, обновленный ФГОС СОО дает возможность создания и реализации благоприятных условий для обучения школьников, деятельности учителя и позволяет улучшить взаимодействие родителей, педагогов и детей. Единое учебное содержание, точные и конкретно сформулированные образовательные результаты направлены на обеспечение качественного образования, формирование единого образовательного пространства нашего региона и страны в целом.

Обновление ФГОС СОО позволяет вернуть в учебный план традиционную парадигму преподавания учебных предметов с опорой на общекультурные и общеобразовательные традиции получения общего образования, усилить фундаментальную составляющую каждого учебного предмета.

Решение:

Принять информацию к сведению.

Председатель:  / Ochirova N.V./

